

## С заседания Совета депутатов

Быть на острие  
подольских проблем

РОСТИСЛАВ ЛАЗАРЕВ.

Фото: Борис Чубатюк

Открывая очередную 22-ю сессию, председатель Совета депутатов городского округа Подольск Николай Москалёв обратил внимание, что по времени она соседствует с другими важными мероприятиями и событиями. Такими, к примеру, как массовая посадка деревьев, начало отопительного сезона, как недавно состоявшиеся выборы федерального и регионального уровней.

С информацией о том, как подольчане голосовали за кандидатов в Государственную Думу, на заседании выступил председатель территориальной избирательной комиссии Игорь Москаленко. Главный итог можно сформулировать так: кампания прошла успешно на всех участках Большого Подольска - 129 постоянных и двух, созданных по месту временного пребывания граждан. О доброжелательной обстановке свидетельствует тот факт, что на «горя-



чую линию» избирательной комиссии Московской области жалоб из нашего городского округа 17-18 сентября не поступало. Наиболее серьёзный инцидент произошёл на одном из участков, когда обнаружилось, что на стационарных ящиках для голосования повреждены пломбы. Избирательный процесс был тут же приостановлен, президиум для опускания бюллетеней

заклеены, из территориальной комиссии доставили два новых ящика. При подсчёте выяснилось, что вброса лишних бюллетеней не было, так что все голоса наших земляков были учтены.

Решением избирательной комиссии Павел Иванович Максимович был признан избранным депутатом Московской областной Думы, это сообщение коллеги по депутатскому корпусу городского округа Подольск встретили аплодисментами. Вручив цветы и памятные подарки, виновника торжества от души поздравили председатель Совета Николай Москалёв и глава Большого Подольска Николай Пестов. Действующее законодательство не позволяет представлять интересы населения сразу на двух уровнях власти, вопрос о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов городского округа Подольск Максимовича П.И. был решён оперативно и единогласно. В ответном слове Павел Иванович выразил признательность подольчанам, которые поверили в искренность стремления приносить пользу

родному краю, а также всем депутатам и представителям исполнительной власти, вместе с которыми довелось в течение 16 лет решать многие насущные вопросы нашей жизни. Народный избранник заверил, что уходить никуда не собирается и останется на острие подольских проблем, отстаивая интересы малой родины на подмосковном уровне.

Поскольку Павел Максимович был не только депутатом городского округа, но и председателем очень ответственной комиссии по бюджету, финансам и инвестиционной деятельности, здесь также потребовались перестановки. По предложению фракции «Единой России» было принято решение, что руководить этим направлением будет Игорь Винокуров. А у руля комиссии по вопросам экономики, научно-промышленной политики и развития предпринимательства (её до сих пор возглавлял депутат Винокуров) теперь становится Евгений Исаев.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы. По предложению заместителя пред-

седателя комитета имущественных и земельных отношений Елены Викентьевой народные избранники одобрили приём в муниципальную собственность городского округа Подольск оборудования детской игровой площадки и хоккейной коробки в деревне Борисовке. Как справедливо отметила председатель депутатской комиссии по вопросам перспективного развития территории, муниципальной собственности и земельным отношениям Любовь Ушанёва, это первый случай, когда имущество передаётся не от юридических лиц, а непосредственно от жителей. Близкие по смыслу решения: детская игровая площадка в микрорайоне «Кузнечики» (бульвар 65-летия Победы, д. 9) принята от ООО «Вариант», а оборудование спортивного комплекса «Культурист» (Подольск, Электромонтажный проезд, д. 5) – от группы компаний «Подольская жилищная инициатива». Орган представительной власти Большого Подольска стремится быть на острие, обсуждая и решая наиболее важные и срочные задачи городского округа на каждой сессии.



## Официально

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
от 29 сентября 2016 г. №23/1

## «Об учреждении Дня памяти Подольских курсантов».

Рассмотрев обращение Главы Городского округа Подольск об учреждении Дня памяти Подольских курсантов в ознаменование их бессмертного подвига по защите города Москвы от немецко-фашистских захватчиков в октябре-ноябре 1941 года, руководствуясь Уставом муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области»,

## Совет депутатов Городского округа Подольск решил:

1. Учредить День памяти Подольских курсантов на территории муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области».

2. Установить дату ежегодного проведения Дня памяти Подольских курсантов на территории муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области» 5 октября, приурочив ее ко дню принятия в 1941 году Ставкой Верховного Главнокомандования решения об укреплении Малоярославецкого боевого участка Можайской линии обороны силами курсантов подольских пехотного и артиллерийского училищ.

3. Опубликовать настоящее решение в официальном печатном средстве массовой информации.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Председателя Совета депутатов Городского округа Подольск (Н.П. Москалёв).

Председатель Совета депутатов  
Городского округа Подольск  
Н.П. МОСКАЛЁВ

Глава Городского округа  
Подольск  
Н.И. ПЕСТОВ

## Обратная связь

График приёма населения депутатами  
Совета депутатов городского округа Подольск  
на октябрь

Дата приёма	Ф.И.О. депутата	№ округа	Адрес приёма	Время приёма
5 октября	Круглова Т.Д. Нелюбин В.В.	6	г. Подольск, ул. Парковая, д. 1, усадьба Ивановское	с 16.00 до 17.00
	Денисов С.Б.	8	г. Подольск, ул. Гайдара, д. 10 (школа №12)	с 17.00 до 18.30
6 октября	Долженко Е.А. Паскарь О.В.	15	здание УСЦ «Юность» по адресу: г. Климовск, проезд Юности, д. 1, каб. №206	с 16.00 до 18.00
	Орлова О.Г.	9	г. Подольск, ул. Юбилейная, д. 19 (школа №25)	с 18.00 до 19.00
	Какоткин В.И.	14	Администрация, мкр. «Львовский»	с 15.00 до 20.00
	Жердев А.Е. Унгурян Г.А.	1	г. Подольск, ул. Профсоюзная, д. 6, средняя школа №27, 2-й этаж, каб. №210	с 17.00 до 19.00
7 октября	Никитас Т.Е.	7	г. Подольск, ул. Февральская, д. 65 (Институт экономики, каб. №211)	с 16.00 до 18.00
	Корольков А.А.		мкр. «Климовск», ул. Первомайская, д. 3, приемная совета ветеранов	с 16.00 до 19.00
	Гончаров В.В.	14	г. Подольск, ул. Комсомольская, д. 1, 5-й этаж, каб. №522	с 16.00 до 18.00
10 октября	Володин Д.М.	2	мкр. «Климовск», ул. Ленина, д. 20, ДК «Машиностроитель» (приемная ком. 10)	с 9.00 до 13.00
	Машков Д.Н. Стрелков Ю.В.	11	г. Подольск, проезд Авиаторов, д. 4, микрорайон «Силкатная» (помещение «Общество инвалидов»)	с 17.00 до 19.00
		11	г. Подольск, Октябрьский пр-т, д. 11/1, Дворец молодежи	с 17.00 до 18.00

**Хроника.** О памяти, имуществе и льготах

# Депутатские заботы: повестку диктует жизнь

АЛЕКСЕЙ ЛУБИНСКИЙ.  
Фото: Борис Чубатюк

Состоялось XXIII заседание Совета депутатов городского округа Подольск, в работе которого принял участие глава городского округа Николай Пестов.

## Мир нараспашку... И бой в октябре!

Первым пунктом повестки заседания значился вопрос об учреждении в нашем муниципалитете Дня памяти подольских курсантов, который предложено отмечать пятого октября. О том, почему необходимо увековечить бессмертный солдатский подвиг подольских курсантов, собравшимся депутатам рассказал председатель Общественной палаты муниципалитета Леонид Метельский. «Как известно, пятого октября в Московский военный округ поступило сообщение, что немецкие танки заняли Юхнов, и дорога на Москву открыта, – начал свой рассказ Леонид Валерианович. – Оперативных резервов на тот момент у Ставки Верховного Главнокомандования не было, колонны немецких танков могли достичь Москвы за два-три броска. И тогда Ставка принимает единственно возможное на тот момент решение – укрепить Малоярославецкий боевой участок Можайской линии обороны силами курсантов подольских пехотного и артиллерийского училищ, которые находились ближе других к театру военных действий. В этот день курсанты были подняты по тревоге и выбыли, как говорится в приказе, на фронт «в качестве отдельной боевой группы действующей армии».



Слабой стороной Можайской линии обороны являлась малая плотность сил и средств. Сплошного фронта сдерживания гитлеровцев не существовало. Натякаясь на очаги нашей обороны, немцы обходили их, атаковывали с фланга, тыла и продолжали наступление. В такой крайне непростой боевой обстановке и оказались подольские курсанты первого курса пехотного училища в количестве 1450 человек и курсанты второго курса в количестве



633 человек. Немногим меньше было курсантов артиллерийского училища. Общий численный состав – около четырех тысяч человек. Главные силы подольских училищ заняли два сектора обороны: Ильинский и Детчинский, которые располагались в 20 и 25 км к западу и югу от Малоярославца. 12 октября после авиационного удара противник начал штурм укреплений Ильинского сектора. Бои завязались не на жизнь, а на смерть. Восемь дней курсанты держали оборону. Они отбивали многочисленные атаки пехоты и танков, которые поддерживались огнем вражеской артиллерии и ударами авиации. 18 октября немцы добились успеха: им удалось окружить подразделения курсантов и 312-й стрелковой дивизии в районе Детчино. В этот же день немцы захватили Малоярославец. Ильинское оказалось в тылу врага. Курсанты продолжали оборонять его до тех пор, пока не получили приказ отступить за реку Нару.

ние, уважаемые депутаты, это не только подтверждение нашей светлой памяти о подвиге подольских курсантов, не только наше стремление длить эту память, передавая ее детям и внукам, это еще и дополнительный аргумент в решении вопроса о присвоении Подольску почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы», – резюмировал Леонид Метельский.

Данная инициатива была поддержана депутатами единогласно. Совет отметил важность принятого решения и необходимость продолжения скрупулезной работы над исторической частью исследования подвига, подготовкой материалов для музейных экспозиций, а также внедрения патриотических часов, приуроченных ко Дню памяти подольских курсантов, в образовательных и дошкольных учреждениях. «Необходимо провести большую работу, чтобы сохранить и передать эти знания молодому поколению. Важно, чтобы этот памятный день в будущем стал частью нашей жизни. От имени депутатского корпуса обещаю всестороннюю поддержку этому начинанию», – подчеркнул председатель Совета депутатов Николай Москалев.

## Лесные Поляны: лёд тронулся

Не менее важным для жителей городского округа оказался рассмотренный депутатами вопрос «Об утверждении Перечня имущества, планируемого к приему в муниципальную собственность муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области» из федеральной собственности». Как было отмечено, имущество и объекты недвижимости городского округа после многолетнего диалога решило передать Федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Центральная клиническая больница восстановительного лечения Федерального медико-биологического агентства России «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Лесные Поляны». Речь идет о том самом многоэтажном поселке Лесные Поляны, жители которого на последней встрече с губернатором

Подольские курсанты выполнили приказ. Они пролили кровь, отдали жизни, чтобы задержать врага, и выиграли время, которое в тех условиях было дороже жизни.

«...От имени Общественной палаты городского округа Подольск и от себя лично прошу поддержать предложение главы городского округа Подольск Николая Игоревича Пестова об учреждении даты 5 октября как Дня памяти подольских курсантов. Ваше положительное реше-

образовательной школы. Просьба открыть дополнительные общеобразовательные учреждения в Климовске также прозвучала во время встречи местных жителей с губернатором Подмосковья Андреем Воробьевым в ходе недавнего визита главы региона в наш город и легла в основу губернаторского поручения №6. На сегодняшний день микрорайон «Климовск» является лидером в городском округе по количеству детей, обучающихся во вторую смену. Сделать проблему менее острой призвано строительство новой школы на Гривно (улица Революции) и переоборудование помещений на улице Заводской (Весенняя).

## И о льготах...

Депутаты внесли изменения в решение о компенсации на приобретение школьной формы многодетным семьям, которая осуществляется за счет бюджета городского округа. Так как подобная мера поддержки предусмотрена в региональном бюджете, средства из местного бюджета будут перераспределены на другие не менее значимые социальные цели. Однако решение это вступит в силу только с 1 января 2017 года. То есть в текущем году администрация выполнит взятые на себя обязательства и окажет меру социальной поддержки многодетным семьям, выплатив на каждого школьника по три тысячи рублей.



Кроме того, в повестке 23-го заседания Совета депутатов были вопросы передачи в собственность Московской области перечня помещений для размещения в них судебных участков мировых судей. Кроме того, депутаты согласились передать в столицу некоторое имущество, доставшееся от Подольского района и находящееся в настоящее время на территории Новой Москвы. Как подчеркнула в своем выступлении председатель постоянной депутатской комиссии по вопросам перспективного развития территории, муниципальной собственности и земельным отношениям Любовь Ушанева, площадь передаваемых помещений минимальна, никакого стратегического интереса для городского округа они не представляют. С другой стороны – требуют бюджетных затрат на содержание, поэтому предстоящая передача оправдана. Возражений из зала не последовало.

Подмосковья Андреем Воробьевым пожаловались на то, что у них закрылся последний продуктовый магазин – поселок-то ведомственный. Оказать содействие жителям и организовать торговлю товарами первой необходимости – такое поручение дал глава региона местной администрации. В оперативном режиме были решены все организационные вопросы, и в поселок начала приезжать автолавка с продуктами питания и бытовой химией. Сельчане уже благодарили руководство городского округа за оказанную помощь через нашу газету. И вот очередное радостное событие – все имущество вместе с жилым фондом и землей будет передано городу. Это значит, что появилась возможность организовать в Лесных Полянах полноценную сферу бытового обслуживания, взять на контроль вопросы ЖКХ, заняться благоустройством поселка. «Это очень хорошее известие, – прокомментировал грядущую передачу имущества председатель Совета депутатов Николай Москалев, – в бытность Подольского района мы не могли согласовать и половину из того, что теперь нам собираются передать. Теперь и в автолавке вскоре необходимость отпадет, и появится возможность вплотную заняться проблемами поселка: открыть стационарную торговлю, решить иные злободневные вопросы сельчан».

## Школе – быть!

Также депутаты рассмотрели «...перечень имущества, планируемого к приему в муниципальную собственность муниципального образования «Городской округ Подольск Московской области» из государственной собственности Московской области от государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Московской области «Подольский колледж имени А.В. Никулина». Руководство колледжа совместно с министерством образования Московской области решило передать городскому округу здание, мастерские и земельный участок под ними, расположенный в микрорайоне «Климовск» на улице Заводской, дом 4б, для размещения там обще-